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MeTOI[I/I‘-IeCKI/Ie YKa3aHH K BBIIIOJIHCHUTO KOHTpOJIbHOI;'I pa6OTLI COCTAaBJICHBI B COOTBCTCTBUU C pa-
0o4eil mporpaMMoi AUCIUTLIIHBL.
KonTponpHast paboTa SIBISETCS COCTAaBHOM YacThblO CaMOCTOSITEIBHOM pabOTHl 0OYdYarOMIMXCS
mucuuiuinae «TexHuueckas mexaHuxka». BpIOTHEHNEe KOHTPOJIBHBIX Pab0T UMEET IEeNbI0 3aKpPEIICHHE
O6y‘-IaIOHII/IMI/IC$[ MOJIYYCHHBIX Ha JICKOHUAX TCOPCTUYCCKHUX 3HAHUM U IMPAKTUYCCKOI'0 OIIbITa, HpI/IO6pC-

TCHHOI'O HA MPAKTHUYCCKUX 3aHATHAX, IIYTCM CaMOCTOSTSIIBHOM pa6OTI)I.

CJl10:xHO€ ABMKEHNE TOUYKH

Teopema 0 cJ10KeHMHU CKOPOCTeii: ITPH CII0KHOM JABIKEHUH a0COIIOTHASI CKOPOCTh TOYKHU paBHA
r€OMETPUYECKON CyMME OTHOCUTEIIBHOW U EPEHOCHON CKOPOCTEN.
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Teopema 0 cj105keHMH YCKOPEHUN: MPU CIOKHOM JBM)KEHUU YCKOPEHHE TOYKU PaBHO T'€OMET-
PUYECKON CyMMeE TpeX YCKOPEHHI: OTHOCUTEIBHOI0, IEPEHOCHOTO U KOPUOJIUCOBA.

aaﬁ = g&n + aﬂ@p + a‘KOp
KopnosnncoBo yckopeHre paBHO yIBOEHHOMY BEKTOPHOMY MPOU3BEACHUIO IEPEHOCHOM YrII0BOM
CKOPOCTH T€Jia Ha OTHOCUTEIBHYIO CKOPOCTh TOUKH.
axop = 2(a_)><\70T).
Monyib KOpHOIMCOBA YCKOPEHUSL, €CIIM YTOJI MEXKY BEKTOpaMu (O U 7, 0003HAYMTh o, Oyaer

paBeH
Axop = 2| ® | |Vor | SiNaL.

3agaum U1l CAMOCTOSITEJILHOTO peleHust

3apaua 6.1. Kpyrias muractuna paguyca R = 0,2 M Bpamaercs BOKpYr OCH, EPHEHANKYIIPHOI
K TUIOCKOCTH TUTACTUHBI M IPOXOJISIIEH Yepe3 TOUKY 0 , 1o 3akony @ = t? pan. Touka M nBmXeTCs MO

3akony OM = S; = 0,2 t3 M. OnpenenuTs abCoMOTHOE YeKopeHne Touku M npu t =1 C.

3anaua 6.2. CTep:keHb BpallaeTcs BOKPYN HEMOIBHKHON BEPTHUKAILHOM OCH MO 3aKOHY, ¢ = t2
pan. Touka M nBuxercs mo 3akony OM = Sy = 0,2 3 m. Onpenenutb abCONIOTHOE YCKOPEHUE TOuku M
mpu t=1c, ecnu a = 30°

3anaua 6.3. Crep>keHb BpalllaeTCsi BOKPYT OCH, EPIEHAUKYISIPHON K €ro IIIOCKOCTH U MPOXOIsi-
meit yepes Touky O, no 3akony ¢ = 2t pan. Touka M IBUKETCS BIONb CTEPKHS MO 3aKoHy, OM = S, =
0,4 t2 M. OnpeenuTh aGCOMOTHYIO CKOPOCTh U yckopenue Kopuomuca Touku M nput=1 c.
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3anava 6.4. [Tuck paguyca R = 0,5 M Bpaiaercst BOKpyr HeHOILBmKHoﬁ OCH, IEPIIEHAUKYIISIPHOM
JMCKY 1 IPOXOJsIIel yepes Touky O, ¢ yTIIoBOi ckopocThio ® = 2 ¢, ITo 0601y IMCKa IBUKETCS TOUKA
M 110 3axony OM = S; = 0,5 ©Rt? M. Onpenenuts abCoNOTHOE YCKOPEHHE TOUKH M B MOMEHT BpeMeHH t
=lc

3agaua 6. 5 Huck pagnyca R = 0,5 M Bpaiaercs BOKpyr HenoBuxkHOM ocu OO ¢ yriIoBoO#l CKo-
pocteio ® = 2 t ¢, [To o6oy mucka gBuxkercs Touka M 1o 3akoHy AM = Sy = nit M. Onpenenuts abco-
JIOTHOE YCKOpEeHHe TOUku M B MOMeHT Bpemenu t = 1 C.

3anaua 6.6. HpﬁMoyronLHHﬁ TPEYroJIbHUK Bpamaercs' BOKpyr, ocu OO1 C MOCTOSIHHOM yriIoBO#
ckopocThio ® = 2 ¢, TTo cTOpoHE TpeyronpHNKa ABMKeTCs Touka M 1o 3akoHy AM =Sy = 0,4 t M. Ompe-
JEeTUTh yCKopeHne Touku M B MomeHT Bpemenu t = 1 ¢, ecm o = 30°.
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3anayva 6.7. [IpsMoyronbpHas IIIACTUHA BPAIIAETCS BOKPYT OCH, IEPIICHINKYISPHOM K INIOCKOCTH
TJIACTHHBI U TIPOXOAIIel depes Touky O1, 1o 3akoHy ¢ = 2t? pan. Touka M aBmxeTcs mo 3akony OM =
Sr = 0,6 t? M. OnpenenuTs abcoMmoTHOE yeKoperue Touku M mpu t = 1 ¢, ecmn a = 0,6 m.

3apaua 6.8. Jluck paguyca R = 0,5 M Bpamaercsi BOKPYr OCH, MEPIICHINKYISIPHON K TIJIOCKOCTH
JCKa M TIPOXOosIIe yepes reHTp O1, 1o 3akoHy ¢ = 2t?pax. Touka. M memxkercs 1o 3akony OM = S; =
nit? M. OnpenennTh aGCOMIOTHYIO CKOPOCTh M yckopenue Kopronnca Touku M npu t = 1 C.

3anaya 6.9. [InactuHa Bpamaercss BOKpYr OCH, MEPIEHANKYISIPHON K TUIOCKOCTH TIJIACTUHBI U
npoxozsmei gepe3 Touky O1, ¢ YIIOBO# cKOpocThio o = t2 ¢ L. Touka M mBmxercs mo 3akoHy OM = Sy =
0,57 t M. OnpeneTuTh aOCOIOTHOE yCKOpeHHe TO‘IKI/I Muput=1c,ectu R=1m.
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3agaua 6.10. /{uck Bpamaercs BOKpYr OCH, NEPIEHAUKYIAPHOHN K IUIOCKOCTH JAUCKA U IPOXO .-
meit yepes ero nentp O1, ¢ yraoBoii ckopocThio o = t3 ¢ 1. TTo 0601y mucka ABMKETCS ToUKa M 110 3aKOHY
OM = S; = 2xt3 M. OnipesieuTh a6COTIOTHOE YCKOPEHHE TOUKU M B MOMEHT BpeMenH t = 1 C, ecltu paguyc
mucka R =0,2 m.

3agaya 6.11. HOJ‘Iy,Z[I/ICK panuyca R = 2m BpaiaeTcst BOKpYr CBOEro JuameTpa ¢ MOCTOSHHOU yr-
J10BO# ckopocThio ® = 2¢™. Tlo ero 0601y aBuxeTcs Touka M 110 3akony OM = S = iRt M. OnpeenuTh
abCOJIFOTHOE YCKOpeHue Touku M B MOMeHT Bpemenu t = 1/3 C.

2¢

3amaua 6.12. IIpsMoyrosibHas TUIACTMHA BPAIAeTCsi BOKPYT CTOPOHBI A/] 1O 3aKOHY (0231‘ 3

pan. Ilo cropone AB nBuxercst Touka 1o 3akoHy AM = Sy = 3 t M. OnpenenuTs abCOMIOTHOE YCKOPEHHE
TOUKU M B MOMEHT BpemeHu t = 1 C.
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3apaua 6.13. [InacTuHa Bparmaercs BOKpYr BepTUKaibHOU ocu 0102 10 3aKOHY ¢)=2t 2 pan.
Touka M newkercs no 3akoHy OM = S = 0,2 t? m. OnpesienuTh aGCOMOTHOE YCKOpeHHe Touku M mpu t
=1lc

3anauya 6.14. Kynuca Bpaiaercsi ¢ NOCTOSHHOM YIJI0BON CKOPOCTHIO ® =
2¢ Bokpyr ocu, HeprneHUKY/IAPHON K IJIOCKOCTH KYIMCBhI M Hpoxojsmieii yepes Touky O. Iomsyn A
JBUKETCS B HAMPABISIONIMX KYJHCH 10 3akoHy OM = S; = t2 M. Onpenenuts abCOMIOTHOE YCKOPEHHE
nomsyHanpu t =1 c.

3agauya 6.15. Jluck R = 2m Bpamaercst BOKpYr OcH, NEPIEeHIUKYISIPHON K MIOCKOCTH JUCKA U

npoxodiei yepes ueHtp O, 1o 3aKony (P = 212 pan. Boons pangunyca asuxkercs Touka M no 3akony OM
= Sr = 4 t° M. OnipenennTh a6COMIOTHYIO CKOPOCTh M yckopenue Kopromuca Touku M npu t = 1 C.
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3agauya 6.16. Kpyrnas nnactuna paguyca R = 0,5 M Bpaiaercss BOKpYr BEpTUKAIBLHOM OCH C yT-
JIOBOM CKOPOCTBhIO ® =2 1 ¢ 1. Touka M nBIKETCS 110 3akony OM = S5;=0,2n > M. Ornpeaenutb abCOTOTHOE

yckopenue Touku M nput=1c.
3agaua 6.17. Kpyrnas nnactuna paguyca R = 1M Bpaiaercst BOKpYr OcH, NEpIeHIUKYIIPHON K

<

IUIOCKOCTH IIJIACTUHBI M NPpoXoJsmnie yepes neHtp O, o 3akoHy (P = 3t2 pan. Touka M nBuxercs 1o
3akony OM =S, = 0,4 t M. OnpesienuTh a6COMOTHOE ycKopeHue Touku M nput =1 c.
3anava 6.18. [Tnactuna Bpamaercs BOKpYr BepTUKaiabHON ocu 0102 MO 3aKOHY ¢ =2¢ pajl.

Touxa M nBuskercs 1o 3akony OM = S; = 0,1 t* M. OnpesienuTh a6COMOTHOE YecKOpeHHe Touku M mpu t
=1c, ecmu o= 60°.
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3apaua 6.19. [{uck Bpaiiaercs BOKPYT OCH, MEPIICHIUKYISIPHON K MJIOCKOCTH JUCKA U MPOXOIs-

el yepes 104Ky O1, IO 3aKOHY (P = 212 pan. Ilo muamerpy aucka aBuxeTcs: Touka M 1o 3akony OM =

r = 0,4 t? M. OnpesienuTh a6COMIOTHOE YCKOpeHue Touku M mipu t = 1 ¢, ecm pamuyc aucka R = 1.

3apaua 6.20. IlnacTuna BpamaeTcss BOKPYT BEPTHKAJIBHON OCH IO 3aKOHY ()= 3¢? pan. Touka
M meuxercs no 3axkony OM =S¢ = 0,8 t?m. OnpeienuTh aGCONOTHYIO CKOPOCTh U yekoperue Koprommica
Touku M nput=1c.

3anava 6.21. [lnactuna BpanaeTcst BOKpYr ropu3oHTabHON ocu 0102 10 3aKOHY ¢ = 2t pajl.
Touxa M aemxetcs no 3akoHy OM = Sy = 0,25 nit? M. OnpeenuTs aGCOMOTHOE yCKOpeHHe TOuKH M TIpH
t=1c,ecuR=1wm.
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K 3amaue 6.19 K 3amaue 6.20 K 3amaue 6.21
3anaua 6.22. bareHHblif KpaH BpalljaeTcsi PABHOMEPHO C YITI0BOH CKOpocThio o = 2¢™. Kpanoas
Tenexka A mepeMernaercs no crpeie mno 3akony OA4 = Sy = 2 t? M. OnpenenuTs abCOMIOTHOE YCKOPEHHE

TEJeKKH B MOMEHT BpeMenn t = 1 C.
3apaua 6.23. J[uck BpamaeTcss BOKpYT OCH, EPIEHAUKYISIPHOHN MNIOCKOCTH JUCKA U MIPOXOIAIIECH

yepes HeHTp O, 1o 3aKoHy (P = 212 pan. Touka M neuxercs o 3akony AM = Sy = 0,4 t? . Onpenenuts

abconroTHOE yckopeHue Touku M B MoMeHT t =1 ¢, ecniu a = 0,3 M.
3agaya 6.24. [IpsmoyrosbHas MIaCTHHA BPALAETCS BOKPYT OCH, IEPIEHIUKYIAPHON K TUIOCKO-
CTH IJIACTUHBI M IPOXOIALIEN Yepe3 TOUKy O, 10 3aKOHY ¢ = 4¢ paj. Touka M nBuxercs 1o 3akony OM

=S, = 4 t* M. OnpesenuTh aGCOMOTHOE YcKOpeHue Touku M, ipu t=1¢C, ecmi a =3 M.
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IIpumeps! pemenus 3agaq

3agaua 1. [InacTuna Bpamaercss BOKPYN TOPH30HTAIBHON OCH IO 3aKoHY ¢ = 2t% pan (10n0oxu-

TeJIbHOE HaIlpaBJICHHWE OTCUeTa YIJla () MOKa3aHo Ha pUCYHKe NyroBoi ctpenkoif). [To myre pamuyca R =
3

0,5 m nBrxkercst Touka M 1o 3akony s =OM = ntR— M; nosoxxutenbHOE HampaBieHHE OTCUeTa KPUBOJIH-

HeWHoM koopauHathl s oT O k D.
OnpenenuTh aOCOIOTHYIO CKOPOCTD Vag 1 a0COTFOTHOE YCKOPEHHUE 8a6 B MOMEHT BpemeHu t = 1c.
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Pemenue: PaCCMOTpI/IM JIBMKEHHUE TOUKU M Kak CJIOKHOC, CUHTaA €€ IBUKCHUC I10 AYI'€ OTHOCHU-
TCJIBHBIM, a IBHXXCHUEC BMCCTC C IUIACTHHOM - ICPCHOCHBIM.
OnpenenHM BCC XapaKTCPUCTUKH OTHOCHUTCIIBHOI'O U ICPEHOCHOT'O JIBHOKCHHIA.

OTHOCUTEILHOE ABUKCHHEC. 910 ABUKCHUC MTPOUCXOOUT I10 3aKOHY

s=0M=§(7t—2t2).

CHauana ycTaHOBHUM, Iie OyAeT HaxoauThes Touka M Ha nyre AOD B MOMEHT BpeMmeHu t=1c.

S

5
ITonaras B ypaBHeHUH JBroKkeHus t=1c, nomyunm S; = g 7R . Torna ZOCM = El

T 30°. Toxa-
6

K€M Ha PUCYHKE TOYKY B ITOJIOKCHUU, OIIPCACTIACMOM 3THUM YIJIOM.

T n
Teneps HaxoauM YHUCIIEHHBIE 3HAYEHUSA Vo , A, B A, "



Vom :%:E3‘t2’ a‘orm = dVOT :7th! asm = Vom = - ’
dt 6 dt P, R
TA€ Pom- PAIUYC KPUBU3HBI OTHOCUTEILHON TPACKTOPHUHU.
st momenTa Bpemenu t=1c, yuutsias, uro R = 0,5 M, nomyuum:
2
v _R_7 ca’ =" /et an T e
2 4 2 8

3Haku IMOKa3bIBaKOT, YTO BEKTOP Vv,. HaIpaBJICH B CTOPOHY MMOJIOKUTCIIBHOTO OTCYECTA S, BEKTOP

T —nN
a,, - BTy XKe CTOPOHY; BEKTOp d,  HampasieH K uentpy C no paguycy MC.
TlepenocHoe ABMKeHHe. DTO JBIKEHHE MIACTHHBI (BpAIeHIe) IPOMCXOIHUT O 3aK0HY ¢ = 212,
Haiinem yrioByro CKOpOCTb U YIJIOBOE YCKOPEHHUE € IIEPEHOCHOTO BPALCHUS:
d do
= _(D =4 = =

= = —=4,
dt dt

t, e

Taxum oGpazom, npu t = 1c;
o =4ct; g =4c>
JIJtst OTIPENIETIEHHS Vagp U Q. nep HAMZIEM CHAYANIA paccTOSIHUE TOYKH M oT ocu Bpamenus: h = KB
= 2R — R-cos30°.
Torna B MoMeHT Bpemenu t =1c¢ nosyuum: h = 0,57m.
Viep =@ - h=4-0,57=2,28 m/c;
a® =¢-h=4%0,57 =228 m/c?

nep

a’® =w*-h=42.0,57=9,12 m/c>

nep
\/ Y
Hoka3spiBaem Ha PUCYHKE BEKTOP V nep C YICTOM HAIpPABJICHHS () U BEKTOPBI (HampaBJeH K

OCH BpAIlIEHH), c_z:fp (nampaBiieH Kak V nep).

KopuomncoBo yckopenue. Tak Kak yroi Mexiay BEKTOpoM V o, ¥ BEKTOpOoM (@ pased 30°, To
YHCIIEHHO B MOMEHT BpeMeHu t = Ic
Qiop=2| Von|| @ |-sin30°=2n/441/2=3,14/c
HampaBnenue BekTopa @ «op HaWIEM, CIPOCIUPOBAB BEKTOP V o HA IIIOCKOCTH, EPICHAUKY-

JISIPHYIO OCH BpallleHus (pOeKIus HanpaBiieHa MPOTUBOIOJIOKHO BEKTOPY ('_Z:ep)’ Y TIOBEPHYB 3aTEM 3Ty

MPOCKIIMIO B CTOPOHY M, T.€. 10 X0y BpaiieHus Tena, Ha 90°. M3o0pakaeM BEKTOP d «op HA PUCYHKE.

Omnpenesnenne Vo . Tak Kak v = VOT+Vnep, a BEKTOPBI v, U Vnep B3aMMHO MEPIEHANKYISIPHBI,

TO B MOMEHT Bpemenu t =1c

2
2 2 T
Vag = \/VomﬁVnep = n +(2.28)* =2,4 m/c.

Onpenenenue aq. [lo Teopeme o cno)eHUN YCKOPEHUN
-~ =T —n —y —ap —
as=a, +a, +a' +ar’ +a

nep nep Kxop'

I[J'IFI OIIPEACIICHUA Ay TIPOBEAEM KOOPAUHATHBIC OCHU Mxyz U BBIYUCIIUM IIPOCKIUH BECKTOPA a6

= Bp o —T
Ha 3TH OCH. YUTEeM IIpU 5TOM, YTO BCKTOPLIL aKop ) anep JIC)KAT HAa NPOBCACHHOU OCH X, 4 BEKTOPLIL aom ,

—n —y

a,,, a, PacnojokKeHbl B IIOCKOCTH Myz. [lomyunm mis momenta Bpemenu t = 1c:

nep

a5 = A xopt a Zip = 5,42M/C2;

n T
dasy=-a, cos 60°+a, cos30°=0,74 m/c?
— T o n o Y _ 2
datz= - 4, €08 60° -a ,, cos 30°+a, =727 m/c.

OTCIO,Z[a HaXO0JUM 3HAYCHUC dag B MOMCHT BPCMCHU t1=lc:



_ 2 2 2 2
a5 = \/aaﬁx + g, + oy =91 M/c?,

OtBer: Vus= 2,4 M/c;
a, = 9,1m/c2.

BOHPOCLI U 3aJaHUs JJIA CAMOKOHTPOJIsA

1. Kakoe nBuKeHHE TOUYKH HA3bIBAIOT OTHOCUTEIBHBIM, TIEPEHOCHBIM, a0COTIOTHBIM?

2. Hanmmmure 1 00bsicHUTE POPMYIIBI, BBIPAKAIOIINE TEOPEMBI O CIIOKEHHH CKOPOCTEH U yCKOpe-
HUH TOYKH.

3. Kak onpenenutb MOAYNb U HallpaBJI€HUE KOPUOIUCOBA YCKOPEHUS?

4. Konyc Bpamaetcs Bokpyr ocu Oz ¢ yrnosoii ckopoctsio ® = 3 ¢, TTo ero obpasyromeit ¢
MMOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO Vr = Vo, = 4 M/C IBMKETCS ToOuka M B HampaBiieHuu oT A k B. Onpenenute mo-
Iy7b a0COJIFOTHOM CKOPOCTH 3TOM TOUKHM B MOJIOKEHUH, Korja paccrossaue AM = 2 m, eciau yron o = 30°
(OTBeT: Vag = SM/c).

5. luck Bpamaetcs Bokpyr ocu Oz. [To ero o060y aBrkercs Touka M ¢ TOCTOSTHHON OTHOCHUTEIh-
HOW CKOPOCTBIO Vr = Vo = 9 M/c. OTipeniesinTe mepeHoCHYI0 CKOPOCTh TOUKH M B MOMEHT, KOr/ja ee ao-
COJIFOTHAsi CKOPOCTh paBHa 15 m/c (OTBET: Vuep = 12 M/C).

K 3amanuro 4. K 3amanwuro 5.
6. [Ton3yn 1 ABMKETCS MO TOPU3OHTATIBHBIM HAIIPABIISIOIUM C IOCTOSTHHBIM YCKOpEHUeM ai = 4
M/c?. Touka 2 mepeMelnaercs o OTHOIIEHHUIO K HOJI3yHY ¢ yCKOpeHHeM a; = 3 m/c?. Onpenenure abco-
moTHOE ycKopenue Touku (OTBeT: g = 6,08 M/c?).

7. Ilo cropoHe TpeyroJibHUKA, BpaIaoIerocs BOKPYT CTOPOHBI AB ¢ yriloBOM CKOPOCThIO ® = 8
c¢l, nBmKerca Touka M ¢ OTHOCUTEIBHOH CKOPOCTHIO Vr = Vom = 4 M/c. OnpeieuTe MOylb YCKOPEHHS
Kopuonuca touku M (OTBeT: & xop = 64 M/c?).
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K 3aganuro 6. K 3aganmuro 7.

8. Touka M nBMKETCs C MOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO V = 2 M/C 10 KoJIbIly paauyca I = 0,5 M, KOTOPBbIii
BpallaeTcsi ¢ OCTOSAHHOM yriI0Boi ckopocThio m = 4 ¢, OnpenenuTte Moaynb aGCONOTHOTO YCKOPEHHUs
TOYKH M B ykazanHoM mosoxenuu (OTBeT: a, = 16 M/c?).

9. To nuamerpy aucKa, Bpamaromerocs Bokpyr ocu Oz, gBuxkercs Touka M ¢ OTHOCHUTENIBHOM
CKOPOCTBIO Vi = Vom = 4t3 M/c. Onpenenure MoJyslb OTHOCHTENIBHOTO YCKOPEHHS TOUKM M B MOMEHT
Bpement t = 1 ¢ (OTBeT: aom = 64 M/c?).



K 3aganuro 8. K zaganuro 9.



